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Придатність рослинних матеріалів до силосування визначається їх хімічним складом. 

Кормові рослини дуже відрізняються за хімічним складом і залежно від цього поділяються 

на три групи: рослини, що легко силосуються; рослини, що важко силосуються та рослини, 

які не можна силосувати [1]. 

Силосування це чисто мікробіологічний процес, в основному заснований на 

молочнокислій ферментації. Він відбувається за допомогою лактобактерій, які потрапляють 

в рослинну масу при скошуванні, транспортуванні і зберіганні. Найбільш важливим є не 

тільки досягнення швидкого зниження рН силосної маси, але і застосування 

гомоферментативного типу бактеріальної ферментації для поліпшення смаку і засвоюваності 

силосу тваринами [2–3]. 

Перш за все, інтенсивність молочнокислого бродіння, а отже, і ступінь підкислення 

(pH), визначається наявністю достатньої кількості цукрів в у сировині, що силосується. Його 

зміст в окремих кормових рослинах сильно варіюється. При збільшенні дози азотних добрив 

в рослинах підвищується вміст сирого протеїну і знижується вміст цукру. Сонячна погода 

призводить до збільшення його вмісту в рослині. Однак збільшення вмісту цукру не завжди 

призводить до поліпшення якості силосу, наприклад, при силосуванні буряків цукрових 

відбувається сильне спиртове бродіння [4–5]. 

Поживна або енергетична цінність кормів, які використовуються для годівлі тварин, 

зазвичай визначається шляхом попереднього аналізу, де ключовим показником є вміст сухої 

речовини. Цей показник визначає кількість поживних речовин, які тварина отримає при 

споживанні конкретного компонента кормової суміші. Вміст сухої речовини в рослинних 

кормах вимірюють гравіметричним і оптичним методами [6]. Точне визначення вмісту сухої 

речовини корму в полі є корисним для успішного приготування силосу. Якість ферментації 

кукурудзяного силосу оцінюють за значенням рН силосованої маси та концентрацією 

складного ряду сполук, таких як молочна, оцтова, пропіонова та масляна кислоти, спирти та 

складні ефіри [7]. Тому слід передбачити якість процесу ферментації силосу, виходячи з 
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характеристик зеленої маси рослини. Це дозволить фермеру вирішити як налаштувати 

процес силосування [8–9]. 

Метою наших досліджень було визначення придатності зеленої маси гібридів 

кукурудзи до силосування залежно від застосування мікродобрив і регулятори росту рослин. 

Дослідження проводилися у 2024 р. у СФГ «Чайка-2» Броварського району Київської 

області за наступною схемою: Фактор А. Гібриди кукурудзи.  1. Гендальф (ФАО 250) 2. 

Інтелігенс (ФАО 380). Фактор В. Мікродобрива та регулятори росту рослин. 1. Контроль  

(обприскування водою) 2. Радікс (1 л/га) + Біогумат (1 л/га) у фазі 3-5 листка кукурудзи, 

Енерджі (1 л/га) + Біогумат (1 л/га) + Цинк (1 л/га) у фазі 6-8 листка кукурудзи 3. Радікс (1 

л/га) + Біогумат (1 л/га) + Фотосинтез (1 л/га) у фазі 3-5 листка кукурудзи, Енерджі (1 л/га) + 

Лінамін (1 л/га) + Цинк (1 л/га) у фазі 6-8 листка кукурудзи 4. Радікс (1 л/га) + Лінамін (1 

л/га) + Турбоазот (1 л/га) + Біогумат (0,5 л/га) у фазі 3-5 листка кукурудзи; Енерджі (1 л/га) + 

Фотосинтез (1 л/га) + Цинк (1 л/га)  + Біогумат (0,5 л/га) у фазі 6-8 листка кукурудзи. 

Повторність досліду – чотириразова. Посівна площа ділянки – 30 м2, облікова – 25,2 м2. 

Визначення хімічних показників якості зеленої маси проводили в лабораторії «Eurofins 

Agro», м. Київ. 

За результатами досліджень встановлено, що вміст цукру в зеленій масі гібрида 

кукурудзи Гендальф на варіантах із використанням мікродобрив та регуляторів росту рослин 

був 12,27–13,49 % при показнику 10,89 % на контрольному варіанті. У гібрида Інтелігенс ці 

показники коливалися від 12,78 до 13,77 % при значенні 11,03 % на контролі. Найвищим 

вміст цукру був на третьому варіанті Досліду (Радікс (1 л/га) + Біогумат (1 л/га) + 

Фотосинтез (1 л/га); Енерджі (1 л/га) + Лінамін (1 л/га) + Цинк (1 л/га)) – 13,49 і 13,77 %. 

Для визначення можливого ступеня підкислення силосної маси кукурудзи, визначали 

буферну ємність молочної кислоти в сухій речовині. У гібридів кукурудзи Гендальф і 

Інтелігенс на контрольних варіантах вона становила 2,15 і 2,36 % а при застосуванні 

мікродобрив і регулятори росту рослин зростала до 2,23–2,61 % і 2,36–2,74 %. Високі 

показники буферної ємності свідчать про збільшення утворення кислот для припинення 

бродильних процесів в силосній масі. Показник відношення цукру до буферної ємності у 

гібридів кукурудзи Гендальф і Інтелігенс коливався в межах 4,11–4,95 і 4,79–5,23, що є 

хорошим значенням для оцінки силосу кукурудзи. 

Отже використання мікродобрив та регуляторів росту рослин в технології 

вирощування кукурудзи дозволяє підвищити вміст цукру та покращити показники буферної 

ємності молочної кислоти в сухій речовині силосної маси. 
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